
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» 

Диссертационный совет ЮФУ801.03.06 

Протокол № 35 

  

г. Ростов-на-Дону                                                                       22 декабря 2025 г. 
  

Присутствовали: 12 членов диссертационного совета (из 14) 

Председатель совета, 

доктор филологических наук, профессор (5.9.6., филол. н.) 

  

Ленец А.В. 

Заместитель председателя совета,  

доктор филологических наук, профессор (5.9.8., филол. н.) 

  

Меликян В.Ю. 

Ученый секретарь совета, 

кандидат филологических наук, доцент (5.9.6., филол. н.) 

  

Овсиенко Т.В. 

Доктор филологических наук, профессор (5.9.6., филол. н.) Боева-Омелечко Н.Б. 

Доктор филологических наук, профессор (5.9.8., филол. н.) Китанина Э.А. 

Доктор филологических наук, профессор (5.9.8., филол. н.) Кислицына Н.Н. 

Доктор филологических наук, профессор (5.9.8., филол. н.) Кудряшов И.А. 

Доктор филологических наук, профессор (5.9.8., филол. н.) Кузнецова А.В. 

Доктор филологических наук, профессор (5.9.8., филол. н.) Николаев С.Г. 

Доктор филологических наук, доцент (5.9.8., филол. н.) Ребрина Л.Н. 

Доктор филологических наук, профессор (5.9.6., филол. н.) Рябко О.П. 

Доктор филологических наук, доцент (5.9.6., филол. н.) Склярова Н.Г. 

  

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ: 

1. Утверждение заключения экспертной комиссии диссертационного 

совета ЮФУ801.03.06 по диссертационной работе Диденко Аллы Борисовны. 

2. Принятие к защите диссертации Диденко Аллы Борисовны на тему: 

«Идеологически маркированные онимы в тексте антиутопии (на материале 

романа Е.И. Замятина «Мы»)», представленной на соискание ученой степени 

кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, 

прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, обсуждение 

кандидатур официальных оппонентов и даты защиты. 

3. Утверждение официальных оппонентов, назначение даты защиты, 

разрешение публикации автореферата на правах рукописи; утверждение 

размещения на официальных сайтах Южного федерального университета и 

Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России. 
  

  

СЛУШАЛИ: 

I.  Председателя диссертационного совета, д.ф.н., профессора А.В. Ленец, 

сообщившего, что диссертация на соискание ученой степени кандидата 

филологических наук Диденко Аллы Борисовны на тему: «Идеологически 



маркированные онимы в тексте антиутопии (на материале романа Е.И. Замятина 

«Мы»)» была принята к предварительному рассмотрению в диссертационный 

совет ЮФУ801.03.06 (протокол № 34 от 12.12.2025 г.). Научный руководитель 

соискателя – Кудряшов Игорь Александрович, доктор филологических наук, 

профессор ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» Института 

филологии, журналистики и межкультурной коммуникации, профессор кафедры 

теории языка и русского языка. 

II. Председателя экспертной комиссии, д.ф.н., профессора А.В. Кузнецову. 

Экспертная комиссия диссертационного совета ЮФУ801.03.06., утвержденная 

протоколом №34 от 12.12.2025 г., в составе председателя доктора 

филологических наук, профессора А.В. Кузнецовой и членов: доктора 

филологических наук, профессора Э.А. Китаниной и доктора филологических 

наук, профессора С.М. Кравцова изучила заключение структурного 

подразделения, на базе которого была выполнена работа, провела её анализ с 

использованием системы «Антиплагиат.ВУЗ.ЮФУ» и доложила о проделанной 

работе в своём заключении. 

 Экспертная комиссия сделала следующее заключение: 

1. Тема и содержание диссертации соответствуют научной специальности 

5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная 

лингвистика. 

2. Текст диссертации, представленной в диссертационный совет, идентичен 

тексту диссертации, размещённой на сайте Южного федерального 

университета.  

3. Текст диссертации представляет собой законченную научно-

квалификационную работу, не содержит заимствованного материала без 

ссылки на автора и источник заимствования, не содержит результатов 

научных работ, выполненных в соавторстве, без ссылок на соавторов. 

Проверка текста работы в системе «Антиплагиат.ВУЗ.ЮФУ» с 

подключением всех баз проверки показала, что доля оригинального текста 

диссертации составляет 84,91%, самоцитирование – 8,82%, цитирования – 

3,1%, заимствования – 3,17% (совпадения).  

Проверка оригинальности автореферата показала, что в автореферате 

полностью оригинальный текст составляет 75,9%, самоцитирование – 

14,21%, цитирования – 0,21%, совпадений – 9,68%.  Источники 9–18 

содержат общепринятые структурные и содержательные компоненты 

авторефератов диссертаций (стандартное описание структуры и основных 

сведений о диссертации; названия конференций) и входят в указанный в 

отчете процент совпадений (9,68%). Таким образом, оригинальность 

автореферата с учётом процента самоцитирования составляет 90,12%, что 

достаточно для такого типа работ.  



Совпадения и самоцитирования в тексте диссертации и в тексте 

автореферата сопровождаются соответствующими ссылками. Подводя 

итог проведенного анализа, следует заключить об отсутствии 

заимствований материала без соответствующих ссылок. 

4. Основные результаты диссертации полностью опубликованы, требования 

Положения о порядке присуждения учёных степеней ЮФУ выполнены. В 

диссертации отсутствуют недостоверные сведения о работах, 

опубликованных соискателем учёной степени. 

5. Автореферат диссертации отражает содержание работы и может быть 

разрешён к печати. 

6. Диссертационная работа на тему «Идеологически маркированные онимы 

в тексте антиутопии (на материале романа Е.И. Замятина «Мы»)» 

соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, Положению о 

порядке присуждения учёных степеней ЮФУ, предъявляемым к 

диссертациям на соискание учёной степени кандидата филологических 

наук, и может быть принята к защите по специальности 5.9.8. 

Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная 

лингвистика. 

  

III.Председателя диссертационного совета с предложением – на основании 

заключения экспертной комиссии диссертационного совета ЮФУ801.03.06 

принять к защите диссертацию Диденко Аллы Борисовны на тему: 

«Идеологически маркированные онимы в тексте антиутопии (на материале 

романа Е.И. Замятина «Мы»)», представленной на соискание ученой степени 

кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, 

прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика. 

IV.Председателя диссертационного совета с предложением: утвердить 

официальных оппонентов; назначить дату защиты; разрешить публикацию 

автореферата на правах рукописи. 
  

ПОСТАНОВИЛИ: 

1. Утвердить заключение экспертной комиссии диссертационного совета 

ЮФУ801.03.06 о результатах предварительной экспертизы по диссертации 

Диденко Аллы Борисовны. 

Результаты голосования: «ЗА» – 12, «ПРОТИВ» – нет, ВОЗДЕРЖАЛСЯ» – нет. 
 

2. Принять к защите диссертацию Диденко Аллы Борисовны на тему: 

«Идеологически маркированные онимы в тексте антиутопии (на материале 

романа Е.И. Замятина «Мы»)», представленную на соискание ученой 

степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. 

Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная 



лингвистика, в соответствии с заключением экспертной комиссии 

диссертационного совета ЮФУ801.03.06. 

Результаты голосования: «ЗА» – 12, «ПРОТИВ» – нет, ВОЗДЕРЖАЛСЯ» – нет. 
 

3. Назначить официальных оппонентов:  

− Озерову Елену Григорьевну, доктора филологических наук, доцента, 

профессора кафедры русского языка и русской литературы ФГАОУ ВО 

«Белгородский государственный национальный исследовательский 

университет»; 

− Черкасову Инну Петровну, доктора филологических наук, доцента, 

профессора кафедры иностранных языков факультета социально-гуманитарных 

технологий ФГБОУ ВО «Московский государственный университет технологий 

и управления им. К.Г. Розумовского (Первый казачий университет)».   

Результаты голосования: «ЗА» – 12, «ПРОТИВ» – нет, ВОЗДЕРЖАЛСЯ» – нет. 
 

4. Назначить дату защиты 04 марта 2025 года в 10.00 часов. 

Результаты голосования: «ЗА» – 12, «ПРОТИВ» – нет, ВОЗДЕРЖАЛСЯ» – нет. 
 

5. Разрешить соискателю Диденко Алле Борисовне опубликовать 

автореферат диссертации на правах рукописи. 

Результаты голосования: «ЗА» – 12, «ПРОТИВ» – нет, ВОЗДЕРЖАЛСЯ» – нет. 
 

6. Разместить автореферат и текст объявления о защите диссертации Диденко 

Аллы Борисовны на официальном сайте Южного федерального 

университета и на официальном сайте Высшей аттестационной комиссии 

при Минобрнауки России. 

Результаты голосования: «ЗА» – 12, «ПРОТИВ» – нет, ВОЗДЕРЖАЛСЯ» – нет. 
  

  

 

 

Председатель 

диссертационного совета ЮФУ801.03.06,  

доктор филологических наук, профессор                                             А.В. Ленец  
  

 

Ученый секретарь 

диссертационного совета ЮФУ801.03.06, 

кандидат филологических наук, доцент                                               Т. В. Овсиенко  
  

 


